



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2025年8月27日 星期三

农历乙巳年七月初五

HEZE DAILY 第10377期 今日八版



山河新闻二维码



习近平会见俄罗斯国家杜马主席沃洛金

新华社北京8月26日电 (记者 冯欣然)8月26日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见俄罗斯国家杜马主席沃洛金。

习近平指出,中俄关系是动荡变革的当今世界最稳定、最成熟、最富战略内涵的一组大国关系。持之以恒推动中俄关系高水平发展,符合两国人民根本利益,也是世界和平的稳定源。今年5月,我对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典,下周中方将隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动。中国和苏联分别为第二次世界大战亚洲和欧洲主战场,为抗击日本军国主义和德国法西斯侵略付出了巨大民族牺牲,为赢得二战胜利作出了重大贡献。双方要继续传统友谊,深化战略互信,加强各领域交流合作,携手捍卫两国安全和发展利益,团结全球南方国家,坚持真正的多边主义,推动

国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。习近平强调,立法机构合作是中俄新时代全面战略协作伙伴关系不可或缺的组成部分。希望双方积极开展治国理政和立法经验交流,为新形势下中俄战略协作和各领域合作提供更加坚实的立法保障。

沃洛金转达普京总统对习近平主席的亲切问候和良好祝愿。沃洛金说,在两国元首战略引领下,中俄关系深入发展,卓有成效。俄国家杜马致力于落实两国元首重要共识,加强中俄立法机构交流合作,全力以赴推动两国关系取得更多成果。80年前,苏联和中国人民为战胜法西斯作出了重大贡献。俄方愿同中方共同庆祝这一来之不易的胜利,缅怀先烈,携手开创美好未来。王毅、彭清华参加会见。

习近平夫妇会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列

新华社北京8月26日电 8月26日上午,国家主席习近平和夫人彭丽媛在中南海亲切会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。

习近平热烈欢迎西哈莫尼国王和莫尼列太后再次来华,也欢迎西哈莫尼国王出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动。习近平表示,今年4

月我对中国进行国事访问,受到国王陛下和柬埔寨人民热情友好接待,至今想起都感到十分亲切。中柬关系历经国际风云考验,结成风雨同舟的铁杆友谊,成为两国人民的宝贵财富,值得双方倍加珍惜。

面对变乱交织的国际形势,中柬两国要更加坚定地站在一起,赓续传统友谊,加强团结

协作,加快建设新时代全天候中柬命运共同体,为两国人民带来更多福祉。中方坚定支持柬埔寨人民走符合本国国情的发展道路,实现国家长治久安。

西哈莫尼和莫尼列表示,很高兴再次来华并应邀出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动,中国人民

为维护世界和平作出重大贡献,值得永远铭记。习近平主席4月对柬埔寨进行历史性国事访问,双方畅叙友谊、共商合作,取得重要成果。柬方始终从战略高度看待柬中关系,愿将柬中传统友好关系发扬光大,共同构建新时代全天候柬中命运共同体。

王毅参加会见。

张伦调研重点项目建设情况时强调

全力推进重点项目建设提速提质提效 为全市高质量发展提供坚实支撑

本报讯 (记者 胡德光)8月26日,市委书记张伦到鲁西新区调研重点项目建设情况。他强调,要坚持规划引领,注重统筹谋划,强化要素保障,全力推进重点项目建设提速提质提效,为全市高质量发展提供坚实支撑。市委常委、秘书长、统战部部长尚友华,市政协副主席、鲁西新区党工委书记

朱中华参加活动。

在海辰储能山东一体化零碳储能产业园,张伦主持召开座谈会,听取项目建设情况汇报,会商研究项目推进中遇到的困难问题,提出针对性意见并交办相关单位。张伦指出,海辰储能项目正处于加快建设

步提高思想认识,坚持目标导向、问题导向,对照工程计划倒排工期、挂图作战,按照责任分工抓紧推进问题解决,保障项目尽快建成投产,全力助推企业做大做强,更好服务全市经济社会发展。

在宏勋精密高端制造产业园,张伦走进生产车间,与企业负责人深入交流,详细

了解企业生产经营、技术研发、发展规划等情况,希望企业持续加大研发投入力度,进一步提高工艺水平和产品质量,积极拓展高端市场。鲁西新区要立足产业基础和资源优势,引导龙头企业发挥示范带动作用,着力补链延链强链,推动全市高端装备制造产业集群加速发展壮大。

8月25日傍晚,在东明县沙窝镇“万亩荷塘”项目基地,首批1000亩标准化藕塘已初步建成。连片的荷叶在微风中轻轻飘动,与绚烂晚霞交相辉映,勾勒出一幅清新雅致的黄河滩区生态画卷。据了解,该项目充分盘活黄河滩区闲置荒滩地,以规模化、标准化莲藕种植为试点,计划逐步拓展至莲藕加工、产品销售、生态养殖及乡村旅游等,构建“种植+加工+文旅”深度融合的综合性现代农业产业体系,最终打造成为依托黄河滩区自然生态优势的特色农业示范项目。

记者 毛慎沛 摄

黄河滩区展新貌

全力打造林业产业盛会

第20届中国林交会筹备工作有序推进

本报讯 (记者 李保珠)9月19日至21日,第20届中国林产品交易会将在曹县庄寨镇木材加工产业园举办。作为我国林业行业规模最大、影响力最广的国家级展会,本届林交会以“绿色引领智创未来 赋能健康”为主题,各项参展布展工作正在有序推进。

8月25日,记者在布展现场看到,参展商仍在继续邀约中,标准展区已有200余家家企业参展,参展企业已经开始布展工作。

“今年是第二次参加林交会,想通过林交会的影响力,扩大产品的知名度。”在菏泽德弘木制品有限公司产品展示中心,总经理田亮向记者介绍,企业在曹县有一定知名度,希望通过展会开拓新的市场。

“林交会可以说是我们老朋友了,已经参展多次,每次都有新的收获。”菏泽升华木制品有限公司生产运营负责人巩海涛告诉记者,通过林交会,吸引国内外的潜在客户,并邀请这些客户到工厂参观,最终与客户达成合作协议。

据了解,本届林交会同时开设线上、线下会场。线上会场通过中国林交会云平台展厅,为观众提供沉浸式观展体验,并配套上下游企业供需对接、供应链金融、云端研发等增值服务;线下会场设置人造板及辅材展区、定制家居展区、木工机械展区、林产品综合展区4大展区,全面展示木材加工全产业链的新技术、新工艺、新材料、新设备,以及菏泽牡丹、芍药等特色林产品。

其中,木工机械展区特别设立“数智化解决方案专区”,将展示自动化木材加工机器人、胶合板自动化生产线等科技新品,呈现林业产业与人工智能、物联网的深度融合。

曹县作为第20届中国林交会举办地,依托全国最大的桐木和杨木加工基地、出口创汇基地及木制品跨境电商产业带的优势,为展会提供了坚实的产业支撑。

全县现有林木加工企业超过2000家,规上企业348家,出口企业331家,拥有2家国家级林业重点龙头企业和24家省级专精特新企业,形成了规模庞大、门类齐全的产业集群。



“大刀将军”赵登禹:不畏强敌 拼死抵抗

开栏的话

1931年9月18日,“九一八”事变爆发,日本军国主义悍然发动侵华战争,给中国人民带来深重灾难。中国人民奋起反抗,经过十四年不屈不挠的浴血奋战,打败了穷凶极恶的日本军国主义侵略者,取得了中国人民抗日战争的伟大胜利。

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。胜利来之不易,菏泽一批英雄儿女前赴后继地奉献青春,抛洒热血、付出生命。为深入宣传菏泽抗日英烈的成长足迹、战斗历程与奉献人生,大力弘扬伟大抗战精神,本报即日起开设“菏泽抗战英雄谱”专栏,敬请关注。

赵登禹(1898—1937),菏泽赵楼村(今鲁西新区万福街道登禹社区)人,自幼习武,性格刚毅。1914年,年仅16岁即投身冯玉祥部。他作战勇猛,曾徒步打死猛虎,被誉为“打虎英雄”,因战功卓著升至师长,后任第29军109旅旅长。

1933年3月,日军猛攻长城喜峰口。赵登禹临危受命为前敌总指挥。他沉着指挥,巧妙避敌炮火,待日军逼近时率部跃出,以大刀肉搏相搏。战斗中他左腿负



伤仍坚持指挥,日军寸土未得。11日夜,他裹伤组建“大刀敢死队”,攀悬崖夜袭敌后营地,砍杀大量日军,缴获大炮18门及大批车辆、枪械,并烧毁敌人大批辎重粮草,取得“喜峰口大捷”。此役令日军胆寒,赵登禹“抗日虎将”的威名四海远扬。音乐家麦新以大刀队的事迹为原型谱写了著名抗日歌曲《大刀进行曲》。战后,赵登禹晋升132师师长。

围绕“聚焦打造鲁西崛起增长极,筑牢经济高质量发展硬支撑”开展专题议政

“歌声中的红色记忆”全市职工合唱音乐会举行

本报讯 (记者 王振宇)8月26日晚,菏泽大剧院内歌声激昂、气氛热烈,由市总工会主办的“歌声中的红色记忆”全市职工合唱音乐会举行。市政协主席卫东,市委副书记聂元科,市人大常委会副主任、市总工会主席崔学民,市政协副主席黄秀玲与市级以上劳模工匠代表、职工群体代表等900余人共赴这场红色音乐盛宴。

音乐会以纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年为主题,沿80年历史脉络铺展,通过“侵略与沦陷”序章及“山河祭”“热血传奇”“创业图”“大潮曲”“铭记与前行”等篇章,以合唱为主、视频叙

事为辅,串联起《松花江上》《长城谣》《游击队歌》等16首经典曲目。从《松花江上》的悲怆控诉,到《保卫黄河》的激昂呐喊,再到《咱们工人有力量》的铿锵奋进,演员人员用歌声重构抗战记忆,展现“从苦难到复兴”的历程,终场全场齐唱《歌唱祖国》,将氛围推向高潮。

大家纷纷表示,这场音乐会既是一堂沉浸式的红色教育课,也充分展现了职工群体的精神风貌。将以此次活动为契机,铭记历史、传承红色基因,把从音乐中汲取的力量转化为干事创业的动力,主动担当作为,为菏泽高质量发展、为中华民族伟大复兴贡献力量。

1937年“七七事变”后,北平危急。7月28日,赵登禹在南苑指挥部队抗击日军。面对敌机大炮狂轰滥炸,他一手持枪、一手挥刀,率部将日军击退500余米,身负重伤仍斗志昂扬。在奉命向大红门集结反击途中,遭日军火力封锁。在黄亭子附近,他身中数弹,壮烈牺牲,年仅39岁。临终前嘱托传令兵:“告诉老母亲,儿子为国死了,也算对得起祖宗!”

此役,佟麟阁、赵登禹两将军殉国,举国同悲,国民政府追赠二人为陆军上将。抗战胜利后,北平命名“赵登禹路”“赵登禹大街”以志纪念。1952年6月,毛泽东同志亲自为赵登禹等三位抗日英烈签发烈士证书。2004年,赵楼村更名为“登禹社区”。

菏泽抗战英雄谱